

# Η λύση θα δοθεί μόνο σε σύγκρουση με τα μονοπώλια, τον καπιταλισμό,

ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΜΑΡΤΗ 2017

**Εδώ που βρίσκονται τα πράγματα, ποια είναι κατά τη γνώμη σας η καλύτερη λύση για τη χώρα και κατ' επέκταση τους πολίτες; Οι εκλογές ή να κλείσει με όποιο τρόπο η αξιολόγηση;**

Εδώ που έχουν φτάσει τα πράγματα και για να μην γίνουν χειρότερα, η λύση για το λαό δεν βρίσκεται ούτε στο να περιμένει την αξιολόγηση και τα νέα μέτρα, ούτε να περιμένει εκλογές για μια ακόμα μνημονιακή κυβερνητική εναλλαγή, σαν αυτές που έχουμε γνωρίσει τα χρόνια της κρίσης. Η λύση θα δοθεί μόνο σε σύγκρουση με τα μονοπώλια, τον καπιταλισμό, για να εμποδίσουμε το νέο αντιλαϊκό πακέτο και για να διεκδικήσουμε όλα όσα χάσαμε τα χρόνια της κρίσης, ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Να ανοίξουμε το δρόμο για να έρθει πραγματικά ο λαός στην εξουσία. Κι όλα αυτά βασικό στοιχείο τους έχουν να δυναμώσει σημαντικά και ολόπλευρα το ΚΚΕ.

**Εντέλει πιστεύετε ότι η κυβέρνηση διαπραγματεύεται σθεναρά;**

Η κριτική μας στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, όπως και στις προηγούμενες της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, δεν αφορούσε ποτέ, στο πώς παζαρεύουν, αλλά για λογαριασμό ποιανού διαπραγματεύονται! Κι αυτό που κάνουν όλοι τους είναι να διαπραγματεύονται για το πώς θα αυξηθούν τα κέρδη των ομίλων. Με το λαό να περιμένει να πέσει κανένα ψίχουλο από το τραπέζι της κερδοφορίας τους. Για

παράδειγμα το νέο αφήγημα της κυβέρνησης «μέτρα και αντίμετρα» είναι «σου παίρνω εκατό και σου επιστρέφω τριάντα», αλλά «περασμένα – ξεχασμένα» τα υπόλοιπα εβδομήντα. Τόσο απλά... και δίκαια!

**Εσείς θέτετε τώρα θέμα εξόδου της χώρας από την ευρωζώνη; Ποιες κατά την άποψή σας θα ήταν οι «συνέπειες» μιας τέτοιας επιλογής;**

Εμείς και τώρα και πάντα λέμε ότι χρειάζεται να δυναμώσει η πάλη για την αποδέσμευση συνολικά από την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, από κάθε συμμαχία του κεφαλαίου, να έρθει ο ίδιος ο λαός στην εξουσία. Να δεθεί αυτή η προοπτική με τον επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό της οικονομίας, την κοινωνική ιδιοκτησία των μέσων παραγωγής. Αυτή η επιλογή θα έχει ως συνέπεια να μπει επιτελούς στο επίκεντρο η ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών του λαού. Κάθε άλλη προοπτική μέσα στον καπιταλισμό και τη βαρβαρότητα, άσχετα με το νόμισμα, οδηγεί μόνο στη χρεοκοπία του λαού.

**Το ΚΚΕ έχει μια δεδομένη άποψη για την ΕΕ. Ανεξάρτητα από αυτό, θεωρείτε ότι μπορεί να έχουμε εξελίξεις σε σχέση με το μέλλον της ΕΕ και εννοώ μια Ευρώπη πολλών ταχυτήτων που μπορεί να οδηγήσει ακόμα και σε διάλυση;**

Το ΚΚΕ εδώ και δεκαετίες έχει πει ότι η ΕΕ δεν αποτελεί ένα συνεκτικό σταθερό μηχανισμό. Η συνοχή της θα δοκιμαστεί ακόμα περισσότερο το επόμενο διάστημα. Απόδειξη οι φυγόκεντρες τάσεις που δυναμώνουν, τα σχέδια για «ΕΕ πολλών ταχυτήτων» που φέρνουν στην επιφάνεια αντιθέσεις, λόγω της κρίσης και της ανισομετρίας, ανάμεσα στα καπιταλιστικά κράτη. Όλα αυτά μαρτυρούν τον πραγματικό χαρακτήρα της ΕΕ, ως καπιταλιστικής ένωσης. Καταρρίπτουν το μύθο της σύγκλισης και της ευημερίας των λαών που σήμερα δίνει τη θέση του στη νέα απάτη, ότι η ΕΕ μπορεί δήθεν να «διορθωθεί», ενώ όλοι ξέρουμε ότι η ΕΕ μόνο

χειρότερη θα γίνεται. Κι όμως, το ένα ψέμα διαδέχεται το άλλο. Το κρίσιμο ζήτημα για τον ελληνικό λαό, είναι η αυξανόμενη δυσαρέσκεια απέναντι στην ΕΕ, να συναντηθεί με τις προτάσεις του Κομμουνιστικού Κόμματος, που θα δώσει πραγματική ανεξαρτησία και ελευθερία στην εργατική τάξη, για να σπάσει όλα αυτά τα δεσμά.

**Οι υψηλοί τόνοι που χρησιμοποιούν η Τουρκία και η Ελλάδα για το Αιγαίο, φοβάστε ότι μπορεί να οδηγήσουν ακόμα και σε θερμό επεισόδιο; Στο πλαίσιο αυτό, πώς αξιολογείται την τακτική που ακολουθεί ο έλληνας υπουργός Άμυνας αλλά και τη συμμαχία του ΣΥΡΙΖΑ με τους ΑΝΕΛ;**

Οι «υψηλοί τόνοι» σε Ελλάδα και Τουρκία, δημιουργούν ένα επικίνδυνο κλίμα πολεμικής προετοιμασίας. Εκφράζουν τον ανταγωνισμό της ελληνικής και τουρκικής αστικής τάξης, σε μια περιοχή όπου «έχουν βγει τα μαχαίρια», ανάμεσα σε ισχυρά ιμπεριαλιστικά κράτη, γύρω από διάφορα σχέδια επενδύσεων, στη μεταφορά φυσικού αερίου και πετρελαίου. Σ' αυτά τα σχέδια η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ διεκδικεί μερίδιο από τη λεία για λογαριασμό τμημάτων του εγχώριου κεφαλαίου, που διασυνδέεται φυσικά και με ξένα κεφάλαια. Κι αυτό δεν μπορούν να το κρύψουν οι κορώνες του Καμένου για δήθεν «εθνική ομοψυχία». Η Ελλάδα και η Τουρκία επιπλέον είναι μέλη του ΝΑΤΟ, το οποίο «γκριζάρει» το Αιγαίο, βάζει τη σφραγίδα του στην εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων, προετοιμάζει το έδαφος για «θερμά» πολεμικά επεισόδια, ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, πόλεμο.

**Παρακολουθώντας τον προσυνεδριακό διάλογο, ένα από τα ζητήματα που συζητήθηκαν είναι αυτό της μη ενδυνάμωσης του κόμματος παρά το γεγονός ότι υπάρχει μεγάλη οικονομική κρίση αλλά και φθορά του ΣΥΡΙΖΑ. Καταρχάς είναι έτσι;**

Στον προσυνεδριακό διάλογο το περιεχόμενο της ισχυροποίησης αφορά κυρίως στο πως ολόπλευρα το κόμμα μας θα δυναμώσει, ώστε

να προχωρήσει η ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, η κοινωνική συμμαχία, ώστε περισσότερα εργατικά λαϊκά στρώματα να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη ρήξης με το καπιταλιστικό σύστημα. Άλλωστε σε συνθήκες δυσμενούς εσωτερικού και διεθνούς συσχετισμού δύναμης, το κύρος του ΚΚΕ στο λαό ευρύτερα, δεν αποτυπώνεται πάντα και κάθε φορά στα εκλογικά ποσοστά. Παρόλα αυτά όμως, εάν με την ερώτησή σας ως ενδυνάμωση εννοείτε στα εκλογικά ποσοστά, μένει στον ελληνικό λαό να δείξει τη δύναμή του, αυτή τη φορά με πιο μαζική υπερψήφηση του Κόμματος, ώστε να αντιστοιχηθεί περισσότερο το μεγάλο κύρος του και σε ψήφους.

**Αναρωτιέμαι, πάντως, κύριε Κουτσούμπα αν το ΚΚΕ δεν αυξήσει σημαντικά τα ποσοστά του σε μία τέτοια κατάσταση, τότε θα συμβεί; Εννοώ, δηλαδή, μήπως κάτι φταίει στη «γραμμή»;**

Από πουθενά δεν προκύπτει ότι τα όποια εκλογικά ποσοστά επιβεβαιώνουν και τη σωστή «γραμμή» ενός κόμματος, εάν αυτή είναι υπέρ των λαϊκών συμφερόντων. Είναι σα να μου λέτε ότι τα κόμματα, που έχουν μεγαλύτερη δύναμη από το ΚΚΕ έχουν και σωστή πολιτική υπέρ του λαού. Δείτε τι γίνεται στην Ευρώπη. Εμείς δουλεύουμε, ώστε σε μία τέτοια κατάσταση, όπως τη λέτε, οι εργάτες, ο λαός να πάψει πλέον να ακολουθεί τα αστικά –νεοφιλελεύθερα και σοσιαλδημοκρατικά- κόμματα, να συμπορευτεί μαζικά με το ΚΚΕ. Ταυτόχρονα να παίρνει τη θέση του στον αγώνα, στο σωματείο, στο σύλλογο, στην επιτροπή αγώνα, εκεί που μπορεί η γραμμή της ρήξης να βάλει εμπόδια, να διεκδικήσει ανάσες ανακούφισης και να ανοίξει το δρόμο της λαϊκής ευημερίας. Να περάσει το κίνημα σε φάση ανάτασης και αντεπίθεσης. Σε αυτή την κατεύθυνση δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις